



Газета отмечена знаком отличия «Золотой фонд прессы – 2009»

БИЗНЕС-КЛАСС

Наш сайт в Интернете

www.BCLASS.ru

Архангельск

Мы это сделали!

В Архангельской области созданы СРО строителей и проектировщиков



Фото Алексея Липницкого

Статус СРО получили НП «Союз профессиональных строителей» и НП «Союз проектировщиков». Таким образом, вопреки пессимистичным прогнозам, некоммерческим партнерствам удалось собрать необходимое количество членов, сформировать компенсационный фонд и подать заявку на регистрацию.

На сегодняшний день в строительной СРО более 180 компаний, в проектной — более 60. Причем вступление в члены СРО активно продолжается. Так, в ближайшее время в саморегулируемой организации строителей может быть более 200 компаний. Компенсационный фонд СРО НП «Союз профессиональных строителей» составляет более 40 млн рублей. В СРО НП «Союз проектировщиков» — около 8 млн рублей.

Руководство саморегулируемых организаций не скрывает радости. Ведь событию предшествовала серьезная подготовительная работа, сформирован огромный пакет документов, в решении вопросов активного участия приняли правительство области и депутаты. Первые общие собрания СРО назначены на 22 и 25 января 2010 года.

На снимке (слева направо): президент СРО НП «Союз проектировщиков» Андрей ЯРКОВ, зам. директора СРО НП «Союз профессиональных строителей» Андрей КАЗАК и президент СРО НП «Союз профессиональных строителей» Василий МУРАШКИН.

Продолжение - стр. 3

Новость недели

Гендиректор отправлен в отставку

Совет директоров ФГУП «Аэропорт Архангельск» отправил в отставку генерального директора Юрия ВАСИЛЬЕВА, сообщил «БК» источник на предприятии. Исполняющим обязанности директора назначен первый заместитель Ваге ПЕТРОСЯН.



Основанием для отставки нынешнего гендиректора стали претензии по поводу безопасности аэропорта. А сейчас за функционирование всего предприятия отвечает заместитель, который курировал именно эти вопросы.

Юрий Васильев находится на больничном. Нового гендиректора планируется избрать на следующем совете акционеров. Есть предположения, что им может стать человек, который на данный момент не входит в состав директоров предприятия.

Напомним, вопрос о смене руководства аэропорта поднимался еще в декабре, но Юрий Васильев сохранил свой пост. Против возможного назначения на должность гендиректора Ваге Петросяна тогда выступил коллектив предприятия, Международная ассоциация руководителей авиационных предприятий и саморегулируемая организация авиационного бизнеса.

В ноябре 2009 года Архангельская транспортная прокуратура вынесла представление по поводу соответствия Ваге Петросяна высокой должности: отмечалось, что гендиректор аэропорта должен иметь высшее образование, стаж работы в отрасли не менее 10 лет и т. д. Предыдущий пост Петросяна — замначальника службы организации пассажирских перевозок аэропорта «Шереметьево».

СКЛАДЫ

АРЕНДА

4-71-71-4

проектирование + изготовление

МЕБЕЛЬНЫЙ САЛОН
Кортес

мебель для индивидуальностей!

ул. УРИЦКОГО, 47/1
тел. 29-42-44

ул. ТИММЕ, 3, (гост. «БЕЛОМОРСКАЯ»)
тел. 64-21-09

2 Эхо недели

Акценты

■ Сбербанк оштрафован

За необоснованно увеличенные тарифы на расчетно-кассовое обслуживание в 2009 году Сбербанк оштрафован на 4 млн 440 тысяч рублей. Такое решение 12 января вынесло Управление Федеральной антимонопольной службы по Архангельской области.

Как сообщили в пресс-службе ведомства, дело по признакам нарушения части 1 статьи 10 ФЗ «О защите конкуренции» было возбуждено по обращению предпринимателя в связи с увеличением тарифов на услуги на расчетно-кассовое обслуживание Архангельским отделением Сберегательного банка РФ №8637. На рассматриваемом рынке Сбербанк занимает доминирующее положение по открытию, ведению банковских счетов юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в рублях, а также осуществлению расчетов по ним. Вместе с тем подтверждено, что в январе 2009 года Сбербанк необоснованно увеличил тарифы на РКО, по отдельным услугам более чем в два раза.

Антимонопольное ведомство признало в действиях Сберегательного банка РФ нарушение пункта 7 ч. 1 ст. 10 ФЗ «О защите конкуренции», выразившееся в установлении необоснованной цены финансовой услуги. В связи с этим Сбербанку было выдано предписание, обязывающее его вернуть тарифы на уровень января 2009 года.

■ Через фиктивные фирмы провели 3 миллиарда рублей

В Архангельске участники организованной группы незаконно обналичили через банковские счета фиктивных фирм порядка 3 млрд рублей. Их преступный доход составил около 80 млн рублей. Государству был причинен ущерб в размере более 600 млн рублей. Об этом сообщили в пресс-службе прокуратуры Архангельской области.

Первый заместитель прокурора Архангельской области утвердил обвинительное заключение в отношении жителей города Архангельска Марии СУПРУН, Игоря МЕЛЬНИКА и Алексея НЕКРАСОВА. Они обвиняются в незаконной банковской деятельности, лжепредпринимательстве и изготовлении поддельных расчетных карт и кредитных документов.

По данным следствия, в 2002-2007 гг. они регистрировали в налоговых органах Москвы и Архангельска фирмы, которые на самом деле никакой деятельности не осуществляли. Затем предприниматели и руководители различных предприятий перечисляли на расчетные счета денежные средства по фиктивным договорам, после чего участники группы с помощью поддельных денежных чеков обналичивали денежные средства и возвращали их обратно клиентам.

■ Арест Крупчака отменяется

Городской суд Санкт-Петербурга в полном объеме удовлетворил апелляционную жалобу адвокатов бизнесмена Владимира КРУПЧАКА. Принятое 16 декабря решение Октябрьского районного суда Петербурга о заочном аресте Крупчака отменено.

Как сообщила «БК» пресс-секретарь Архангельского ЦБК Милена АВАДА, дело направлено обратно в районный суд на новое рассмотрение.

Напомним, уголовное дело в отношении Владимира Крупчака по поводу хищения 20% акций Архангельского ЦБК в процессе создания холдинга «Северная целлюлоза» было возбуждено в 2000 году. Его самого уведомили о привлечении в качестве обвиняемого только в сентябре 2009-го, до этого он участвовал в расследовании исключительно в качестве свидетеля, в том числе в период своей депутатской деятельности в Госдуме РФ.

Законность создания холдинга подтверждалась неоднократно судебными решениями: иски и жалобы Российского фонда федерального имущества отклонялись в 2000 и 2009 годах всеми инстанциями арбитражных судов.

Данный процесс получил огласку как «лесная война», и, по мнению экспертов, одной из ее сторон выступает административный ресурс главы компании «Базовый элемент» Олега ДЕРИПАСКИ.

На данный момент 63,5% акций АЦБК принадлежит Pulp Mill Holding GmbH (Австрия), 33,6% - оффшорным компаниям, представляющим интересы ООО «Базовый Элемент».

Рынок

■ Спецтехника - в аренду

Использование высокопроизводительной и надежной спецтехники - залог успеха в современном строительстве. ООО «Архангельская Транспортная Компания» предлагает услуги по аренде спецтехники, выполняет дорожно-строительные работы и осуществляет грузоперевозки сыпучих материалов по Архангельской области и России. В собственности организации 20 самосвалов грузоподъемностью 25 тонн, с объемом кузова 20 м³, экскаваторы с объемом ковша до 1,4 м³, бульдозер и грейдер. Вся техника отвечает требованиям безаварийной работы и находится в режиме готовности.

Высококласное оборудование может быть предоставлено заказчику в кратчайшие сроки и по приемлемым ценам. Аренда техники предлагается на любой срок - от одного дня для выполнения разовых работ до нескольких месяцев или лет. Опытные менеджеры компании учтут все пожелания клиента и максимально эффективно по времени и финансам спланируют работу.

Компания может организовать доставку водителей до места работы, питание и проживание рабочего персонала, доставку топлива собственным бензовозом, обслуживание техники и круглосуточную работу персонала. При необходимости специалисты компании оформят все документы, необходимые для бесперебойного продвижения транспорта и позаботятся о прочих важных деталях.

ООО «Архангельская Транспортная Компания» гарантирует высокое качество предоставляемых услуг, а также соблюдение сроков поставок и правил безопасности.

Вас приятно удивит наша гибкость в формировании цен!
Тел.: (8182)29-32-34, 8-911-559-9175 (Максим)

Интересы: Архэнергосбыт и Почта России не могут договориться

Трудности перевода

ОАО «Архэнергосбыт» и Архангельский филиал «Почты России» пока так и не нашли общий язык. Договор на 2010 год о приеме платежей у населения в почтовых отделениях связи не подписан. Энергетики предложили почтовикам снизить величину КОМИССИОННЫХ. Почта с таким предложением не согласилась — предлагаемые ставки якобы не покрывают издержек почтового оператора.

Елена СВЕТЛИЧНАЯ **БН**
главный редактор

Почтовики заявили, что в разводе виноваты энергетики. В Архэнергосбыте, напротив, считают, что договор отказался заключить Почта.

«25 ноября 2009 года ОАО «Архэнергосбыт» уведомило УФПС о расторжении договора по приему платежей по своей инициативе. Руководство компании предложило Почте переложить свои расходы по организации приема платежей на население путем

взимания дополнительной комиссии в пользу УФПС за каждый платёж. Следует обратить внимание, что в тарифы компании эти затраты уже включены. То есть предлагалось вторично ограбить людей, и без того взволнованных повышением коммунальных расходов», - говорится в распространенном 12 января заявлении пресс-службы УФПС Архангельской области — филиала ФГУП «Почта России».



В УФПС заявили, что «от подобных неэтичных действий» Почта отказалась, а в ответ на неоднократные попытки УФПС восстановить договорные отношения энергетики предложили снизить тарифы по приему платежей до ставок, не покрывающих издержки почтового оператора на оказание этой услуги.

«Тарифы на услуги по приему платежей в Архангельске и Северодвинске у Почты и владеющего большей частью рынка Сбербанка примерно одинаковы. Однако следует учитывать, что УФПС обеспечивает сбор платежей от населения не только в городах, а по всей области, включая труднодоступные районы. «Почта России», оказывая ряд социально значимых, но убыточных услуг, не может позволить себе производить нерентабельные коммерческие операции: это грозит предприя-

тию финансовой катастрофой, - говорится в сообщении пресс-службы архангельского УФПС. - Договорные коммерческие услуги, к которым относится и прием коммунальных платежей, позволяют Почте частично покрывать убытки от пересылки простой внутренней письменной корреспонденции, подписных услуг, а также доставки пенсий и других социальных выплат - услуг, которые оказываются федеральным почтовым оператором по тарифам, значительно ниже себестоимости. Так, в 2007 году убыток УФПС Архангельской области составил 217 млн рублей, в 2008 году - 202 млн рублей, в 2009 году - прогнозируется убыток в 144 млн рублей.

Своими необдуманными действиями руководство бытовоей компании провоцирует социальный взрыв, так как во многих населённых пунктах области людям негде будет заплатить за свет».

Тем не менее, несмотря на сложности во взаимоотношениях с энергетиками, в УФПС Архангельской области заявили, что готовы продолжить дальнейшее сотрудничество с ОАО «Архэнергосбыт» на взаимовыгодных условиях с учетом интересов населения.

«Для многих наших абонентов, проживающих в регионе, почтовое отделение является участником процесса приема платежей за электрическую энергию, - пояснил заместитель генерального директора по экономике и финансам ОАО «Архэнергосбыт» Пётр ШАРИН. - Однако при этом по стоимости приема и перечисления платежей - самым дорогим участником. Наши неоднократные предложения снизить «комиссионные» с учетом роста тарифов понимания со стороны руководства Архангельского филиала ФГУП «Почта России» не встретили».

В распространенном сообщении Архэнергосбыта утверждается, что именно Почта отказалась

Конфликт: Норвежцы отсудили у северодвинской верфи \$43 млн

«Севмаш» ответит по счету

Арбитражный суд при Торгово-промышленной палате Стокгольма постановил взыскать с ОАО «ПО «Севмаш» \$43,76 млн в пользу норвежской компании Odfjell ASA за невыполнение контракта на поставку 12 танкеро-химовозов, сообщила пресс-служба норвежской компании. При этом большую часть претензий истца суд отклонил.

Анна БЕЛЯЕВА **БН**
журналист

Контракт на постройку 8 с опционом до 12 полнокомплектных крупнотоннажных судов проекта Р-668 «Севмаш» и Odfjell ASA подписали в 2004 году. Стоимость строительства 12 судов по контракту составляла порядка \$500 млн.

Танкеры должны были сдать заказчику до 2011 года. По данным пресс-службы Odfjell ASA, первое судно северодвинская верфь обязалась передать в 2007 году.



Однако срок исполнения контракта мог затянуться на период до 14 месяцев. Кроме того, «Севмаш» настаивал на увеличении стоимости контракта. В то время как в документе оговаривалось, что стоимость постройки судов будет фиксированной.

Odfjell аннулировала заказ в феврале 2008 года и обратилась в стокгольмский арбитраж с иском против «Севмаша». Предприятие должно было вернуть в качестве возмещения убытков и издержек порядка \$100 млн.

Суд отказал Odfjell в значительной части исковых требований и постановил

возместить компании только часть ущерба - \$43,76 млн. На ответчика лягут также 75% судебных издержек.

Как сообщили «БК» в пресс-службе «Севмаша», на данный момент строительство танкеров приостановлено. Готовность первого судна составляет 70%. Специалисты предприятия не исключают, что вопрос о возобновлении строительства судов и их реализации будет решаться при участии руководства ОАО «Объединенная судостроительная корпорация», в состав которой входит «Севмаш».

Фото Алексея Липинского

Страхование: Система управления рисками

Логистические услуги играют все более ключевую роль в условиях современной глобальной экономики. Постоянное расширение как международных, так и внутригосударственных торгово-экономических контактов настоятельно диктует необходимость оперативного решения вопросов, связанных с организацией новых направлений эффективной и своевременной доставки. Возрастающая конкуренция заставляет предпринимателей уделять все более пристальное внимание указанным проблемам, особенно в аспекте совершенствования существующих логистических цепочек от производителя продукции до конечного получателя в различных странах мира.



Кризис на рынке грузоперевозок: Страхование на фоне растущих рисков

Николай СМЕРНОВ

БН

журналист

Для успешного функционирования транспортных коридоров необходимо не только тщательно планировать, но и жестко контролировать процессы перевозок и хранения грузов.

Именно это позволяет обеспечивать связь между хозяйствующими субъектами в различных странах мира, создавать движение товаров и услуг в нужных направлениях.

Начавшийся в прошлом году экономический кризис показал, что «тихих гаваней» в сегодняшнем мире практически не осталось. Каждый географический и структурный сектор мировой экономики в той или иной мере испытал воздействие кризиса.

Согласно прогнозам МВФ, по итогам 2009 г. мировая торговля сократится на 12%, причем экспорт из развитых стран снизится на 15%.

С учетом того, что до кризиса глобальный рынок логистических услуг рос в среднем на 18% в год, падение спроса на данные услуги со стороны компаний, занимающихся внешнеторговой деятельностью, едва ли будет компенсировано за счет внутреннего рынка. Другими словами, наиболее вероятный среднесрочный сценарий для глобальной логистической отрасли - практически нулевая динамика и выжидательная позиция всех игроков.

Российский рынок логистических услуг перед кризисом демонстрировал еще более впечатляющий рост: в 2008 г. его объем увеличился на 31%, в предыдущий год - на 23%. При этом сегмент грузоперевозок, составляющий более половины рынка, рос в среднем на 18% в год. В текущем году этот рост сменился резким падением: лучше всего его иллюстрирует динамика внешней торговли РФ. По оценке Федеральной таможенной службы (ФТС), внешнеторговый оборот страны за январь - август 2009 г. снизился по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года на 45%. При этом экспорт сократился на 45,7%, а импорт - на 43,8%. В частности, экспортные продажи (в долларовом выражении) продукции российской химической промышленности снизились на 41%, а машин и оборудования - на 38%. Но если падение экспорта, по данным ФТС, объясняется в значи-

тельной степени снижением мировых цен, то за сокращением импорта стоит главным образом уменьшение реальных объемов поставок: в физическом выражении импорт в августе 2009 г. составил всего 58% от уровня аналогичного периода 2008 г.

Соответственно, можно констатировать падение объемов грузовых перевозок внутри страны. Наибольшее снижение произошло в сегменте транспортировки автомобилей, топлива и нефтепродуктов, бытовой техники и электроники. Сокращение объемов грузоперевозок в этих секторах составило, по разным оценкам, от 35% до 50%.

Следует отметить, что динамика сокращения объемов перевозок была различной в зависимости от конкретного вида транспорта. Так, несмотря на то, что железнодорожный транспорт является самым дешевым видом перевозки, его доля в структуре коммерческих поставок грузов в России снижается: в 2008 г. она составила 36,5%, а годом ранее - 38,5%.

Для сравнения: доля автомобильных грузоперевозок до кризиса росла - с 56,3% в 2007 г. до 58,3% в прошлом году.

При этом эксперты прогнозируют снижение объемов перевозок в текущем году не менее чем на 30%.

В целом, воздействие кризиса на логистическую отрасль можно свести к следующим аспектам:

- сокращение спроса на потребительских рынках ведет к снижению объемов производства, торговли и, как следствие, грузоперевозок;
- сокращение вложений в транспортную и логистическую инфраструктуру;
- рост конкуренции, снижение доходности, поглощение или уход с рынка небольших игроков, укрупнение рынка.

Одним из следствий экономического кризиса является сокращение объема свободных средств у хозяйствующих субъектов. При этом риски финансового ущерба при ведении различных видов торгово-экономической деятельности не уменьшаются, а возрастают. По словам специалистов Ингосстраха, в условиях увеличения вероятности возникновения потерь вопрос страхования становится все более актуальным.

К примеру, экономический кризис провоцирует социальную напряженность и приводит к росту

преступности. Для индустрии грузоперевозок это означает, в частности, увеличение риска утраты перевозимых грузов в результате кражи, грабежа или разбойного нападения, мошеннических действий и т. д. Статистика страховщиков показывает, что даже в относительно спокойные времена данные виды опасностей отнюдь не редки.

В этих условиях страхование грузов приобретает особо важное значение.

С учетом роста вероятности возникновения подобных потерь, грузоперевозчики должны быть весьма заинтересованы в приобретении надежной страховой защиты. Впрочем, нередко встречается и противоположная логика: отсутствие свободных средств подталкивает хозяйствующие субъекты к сокращению издержек, в том числе и расходов на страхование грузов.

За таким желанием сэкономить может стоять целый ряд причин. Например, многие отечественные компании убеждены, что затраты на страхование просто не оправдывают себя. Они сомневаются в эффективности механизмов страховой защиты и считают страхование не важнейшей функциональной частью коммерческой деятельности, а пустой формальностью.

Вместе с тем, существует множество примеров того, как именно благодаря наличию страхового полиса российские грузовладельцы компенсировали убытки, понесенные в результате каких-либо катастроф при перевозках, и успешно продолжали свою торгово-экономическую деятельность. Достаточно назвать страховой случай, связанный с гибелью двух истребителей СУ-27 УБК в результате падения военно-транспортного самолета в Иркутске в декабре 1997 г. Сумма возмещения, составившая 56,2 млн долларов США, была своевременно и в полном объеме выплачена Ингосстрахом страхователю.

Следует добавить, что этот самый значительный в российской истории страхования грузов убыток был оперативно урегулирован благодаря имеющимся в наличии у страховщика резервам и десятилетиями отлаженной надежной перестраховочной защите.

Также следует особо отметить, что в условиях активизации продаж и необходимости расширения клиентского портфеля, в условиях жест-

кой конкуренции многие страховщики прибегают к откровенному демпингу для того, чтобы привлечь клиента. Как результат, во многих случаях фактор цены для страхователя оказывается важнее, чем надежность и репутация страховщика.

Специалисты Ингосстраха уверены, что демпинг не только деструктивен, но и лишен смысла. Каждый риск имеет свою цену, и нельзя страховать риск ниже его реальной стоимости. Страховая компания должна предлагать конкурентную цену и идти по пути планомерного снижения ставок при необходимом уровне рентабельности операций. При этом очень большое внимание следует уделять оценке и анализу предлагаемого риска.

Стоит отметить, что расчет тарифа и определение условий страхового покрытия - весьма сложная процедура. Среди факторов, существенно влияющих на степень риска, наиболее важным является характер перевозимого груза.

Кроме того, тариф зависит от стоимости перевозимых грузов, упаковки, маршрута и способа транспортировки, наличия охраны и сопровождения и т.п.

Любой клиент, безусловно, стремится к оптимизации своих расходов, и оценка разумности и конкурентоспособности тарифов - значимая составляющая заключения любого договора. Тем не менее тарифы не могут быть единственным фактором рационального выбора страховщика. Для серьезного страхователя существуют и другие, не менее важные критерии. Принципиальное значение имеет опыт и уровень квалификации страховщика, история крупных выплат, перечень клиентов, финансовая база и страховые резервы, наличие перестраховочной защиты и разветвленной заграничной и региональной сети.

Стоит отметить, что самый главный актив любой страховой компании - это ее репутация. Страховщики с большим опытом работы дорожат ею и поэтому стремятся установить со своими клиентами долгосрочные партнерские отношения. Одним из ключевых инструментов выстраивания таких отношений является гибкость предложений страховщика и его готовность предоставлять услуги исходя из требований и специфики бизнеса конкретного клиента.

Текущий экономический кризис существенно повлиял на увеличение рисков в области логистики. Поэтому сегодня для грузоперевозчиков, грузовладельцев и других игроков этого рынка вопросы надежной страховой защиты грузоперевозок имеют первостепенное значение. Однако в этих условиях страхование призвано не просто обеспечить финансовую устойчивость их бизнеса. Не менее важным является создание системы управления рисками, прозрачной и понятной как для страхователя, так и для страховщика. Понимание природы и структуры рисков, а также ориентация на взаимовыгодное долгосрочное партнерство со страховой компанией помогут организовать эффективно функционирующие логистические схемы доставки товаров. Это можно считать исключительно выгодным вложением в перспективу: по мере того как мировая экономика будет выходить из кризиса, глобальная логистическая отрасль неизбежно станет одним из главных двигателей восстановления.

163000, г. Архангельск,
пр. Новгородский, 91/93
Филиал ОСАО «Ингосстрах»
в г. Архангельске
тел.: /8182/ 65-10-86,
факс /8182/ 20-51-80
e-mail: cargo@arkh.ingos.ru
ОТДЕЛ СТРАХОВАНИЯ
СПЕЦИАЛЬНЫХ РИСКОВ

ИНГОССТРАХ
Ingosstrakh

ИНГОССТРАХ ПЛАТИТ. ВСЕГДА.®

Прецедент: Приставы ищут спецтехнику «черных лесорубов»

«Харвестер» в розыске

Штраф в 57 тысяч рублей и конфискация лесозаготовительного комплекса «Харвестер» стоимостью в 10 млн рублей – такую цену заплатили двое дровосеков за незаконную вырубку 37 деревьев. Решение, беспрецедентное не только для региона, но и всей страны, принял мировой суд города Котласа. Но дорогостоящую технику до сих пор не могут найти.



Анна БЕЛЯЕВА **БК**
журналист

Факт незаконной вырубки обнаружил мастер Верхнетоемского лесничества в июле 2009 года. Следователи районного ОВД выяснили, что нарушители – операторы многооперационного лесозаготовительного комплекса «Харвестер» Д. Строганов и Г. Дворяшин.

Материалы передали в мировой суд Котласа (по месту жительства лесорубов). Для возбуждения уголовного дела оснований не нашлось: по мнению представителей лесничества, незадачливые дровосеки и вовсе могли совершить правонарушение, случайно выйдя за пределы делянки.

Но и административное наказание было очень жестким. В сентябре мировой суд Котласа назначил Строганову и Дворяшину штрафы по 3,5 тысячи рублей каждому и возмещение причиненного ущерба в размере 57 тысяч рублей. Отделавшись штрафами, дровосеки еще и лишились дорогостоящего «орудия труда»: суд принял решение о конфискации в доход государства лесозаготовитель-

ного комплекса «Харвестер», принадлежащего ООО «Теллура».

Рыночная стоимость этой техники превышает 10 млн рублей. Однако в доход государства эти деньги до сих пор не поступили, сообщила корреспонденту «БК» **главный специалист – эксперт группы по взаимодействию со СМИ Управления федеральной службы судебных приставов по Архангельской области Наталья КИТАЕВА.**

По данным УФССП, исполнительные производства в отношении Строганова и Дворяшина о взыскании штрафов с конфискацией «Харвестера» были возбуждены в отделе судебных приставов по г. Котласу и Котласскому району в ноябре 2009 года. В постановлении мирового суда указывалось, что техника передана на ответственное хранение В. Дворецкому, который на тот момент являлся ее арендатором. Машину разместили в Коряжме на площадке одной из производственных компаний.

В отдел судебных приставов Коряжмы было направлено поручение об изъятии лесозаготовительной машины и передаче ее в специализированную организацию для дальнейшего отнесения имущества в доход государства. Но машину

в Коряжме не нашли: Дворецкий заявил, что срок аренды «Харвестера» истек и его возвратили собственнику (по информации УФССП, это санкт-петербургская компания). Поэтому розыск имущества продолжается.

Отметим, что решение котласского суда, пусть пока и не выполненное, специалисты называют беспрецедентным не только для региона, но и, возможно, для всей страны.

«Прежде у нарушителей конфисковывали бензопилы, вездеходы, тракторы, – пояснил «БК» **начальник управления государственного лесного контроля и надзора департамента лесного комплекса Архангельской области Андрей КОСТИН.**

Эксперты считают, что возможность изымать дорогостоящие «орудия труда» позволит вести борьбу с незаконными рубками более эффективно. Ни для кого не секрет, что из-за нестыковок в законодательстве прежде многие уходили от ответственности либо отделывались смехотворными в сравнении с причиненным ущербом штрафами: Уголовный кодекс предусматривал символические наказания.

ДОСТАВКА

рекламных листовок, газет, документов и другой корреспонденции в Архангельске по выгодным тарифам



21-37-68
65-25-40

Почтовая Линия

ПОДПИСКА НА ЖУРНАЛЫ

ЭКСПЕРТ D' ЖУРНАЛ РУССКИЙ РЕПОРТЕР

Журнал «Эксперт»		Журнал «D' (Д-стресс)»	
6 месяцев	1092 руб.	6 месяцев	690 руб.
12 месяцев	1730 руб.	12 месяцев	1200 руб.
Журнал «Русский Репортер»			
6 месяцев	912 руб.		
12 месяцев	1440 руб.		



Каждый подписавшийся получает в ПОДАРОК CD

Подписаться на издание «Эксперт» можно в ООО «Почтовая Линия» по адресу: г. Архангельск, ул. Ленина, 4, 1 этаж, пункт приема объявлений. Тел.: 44-77-67, 21-37-68 e-mail: mpress@yandex.ru

Реклама



АльянсPRO-Стандарт:
Телефония и Интернет
для малых офисов.

тел.: (8182) 65-40-40

www.arkhangelisk.alliance-pro.ru

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ
Телеком

Подключение каждой услуги – всего 1 рубль!

АЛИАНС PRO
ТАРИФ СТАНДАРТ

Существенные условия предложения по тел. (8182) 65-40-40. Услуги предоставляются юридическим лицам при наличии технической возможности. Лицензия Федеральной службы по надзору в сфере связи № 49842, 49898 от 11.07.2007г. Лицензия Министерства РФ по связи и информатизации № 23227 от 04.10.2002г. Реклама.

10 Губерния

Ситуация: Изобретатель отстоял свое право

Александр Новогренко через суд добился исключения из числа соавторов изобретения Сергея Булова. Под маркой «Перпетум мобиле» последний несколько лет оказывает услуги по оформлению заявок в Роспатент. Как оказалось, он умеет не только готовить документы, но и умело вписывать себя в соавторы.



Раскрытый обман

Елена СВЕТЛИЧНАЯ **БК**
главный редактор

Фирму «Перпетум мобиле» Александр Новогренко нашел через справочную службу. Представившись ее руководителем, Сергей Булов пообещал изобретателю оказать помощь в получении патента за 15 тысяч рублей. После регистрации заявки в Роспатенте выяснилось – Сергей Булов в качестве соавтора указал и себя. И, не поверите, предложил заключить договор о распределении дохода от использования изобретения. Булову причиталось 40%, Новогренко – 60%.

Клиент «Перпетум мобиле» с таким подходом не согласился и подал в суд, который выиграл.

Как выяснилось, Сергей Булов является соавтором многих изобретений. Прецедент, который создал изобретатель Новогренко, может свидетельствовать о том, что и соавтором других изобретений предпри-

ниматель Булов мог стать не вполне законным способом.

Так, на сайте «Перпетум мобиле» размещен банк оригинальных изобретений. Объемная логическая головоломка, устройство для подъема затонувшей древесины, тяговая цепь, рубильная машина, массажная щетка, ультразвуковой утюг... Модели этих изобретений патентное бюро готово предоставить заинтересованным организациям (продать патент или оформить лицензионный договор).

Между тем в своем решении по иску Новогренко Ломоносовский районный суд сослался на ст. 1228 ГК РФ, в которой говорится, что авторами результата интеллектуальной деятельности не признаются граждане, которые не внесли личного творческого вклада в создание такого результата, в том числе оказавшие его автору только техническое, консультационное, организационное или материальное содействие или помощь. Не признаются соавторами и лица, спо-

собствовавшие оформлению прав на такой результат или его использование, а также граждане, осуществлявшие контроль за выполнением соответствующих работ.

Суд посчитал, что Булов С.В. выполнял свои обязательства во исполнение договора с Новогренко, но при этом не вносил творческого вклада в разработку полезной модели.

Сейчас заявка на патентование изобретения «Блок деревянный строительный» зарегистрирована в Федеральном институте промышленной собственности (ФИПС).

Как утверждает Александр Новогренко, придуманная им конструкция успешно может применяться в малоэтажном домостроении. Небольшие разноразмерные блоки уникальным способом собираются из обрезной доски. Из них можно собрать дом, причем сделать это за максимально короткий срок. Инновация может быть интересна компаниям, которые занимаются, например, строительством загородного жилья.

Репутация: У «Соломбалалес» есть двойник

Осторожно: клоны!

Новый вид мошенничества изобрели архангельские предприниматели: ООО «Соломбала-Лес», использующее имя широко известной управляющей компании, подозревается в обмане предпринимателей. Уголовное дело в отношении «двойника» возбуждено следственной частью при ГУ МВД России по Северо-Западному федеральному округу.

Анна СМЕРНОВА **БК**
журналист

Как выяснили следователи, предприниматель М. Почтарев, используя наименование, товарный знак и логотипы ООО «Соломбалалес», организовал аналогичное предприятие под названием ООО «Соломбала-Лес».

В августе 2009 года он разместил в сети Интернет коммерческое предложение о продаже и поставке пиломатериалов на условиях предоплаты. Один из предпринимателей договорился с Почтаревым о поставке пиломатериалов. В качестве аванса было перечислено 128 тысяч рублей, однако товар так и не был получен: Почтарев, обналичив денежные средства, потратил их на свои собственные нужды. По данному факту возбуждено уголовное дело, следствие по нему продолжается.

Это только один из примеров нарушений со стороны компании-клона: установлены дополнительные факты деятельности Почтарева,

говорится в пресс-релизе Главного управления МВД по СЗФО.

О том, что на территории региона действует двойник, ООО «УК «Соломбалалес» предупредила своих партнеров еще в июне 2009 года, когда в адрес крупнейшего предприятия в сфере ЛПК пошли жалобы от обманутых предпринимателей. Они заключили договоры на поставку пиловочника на условиях предоплаты с компанией, имеющей практически идентичное название – ООО «Соломбала-Лес», но не получили ни товара, ни возврата денег.

Пресс-служба УК подробно объяснила, чем отличается добросовестное предприятие от своего «клона», помимо небольшой разницы в названии. Во-первых, ООО «УК «Соломбалалес» (за редким исключением) не реализует сторонним организациям хвойный пиловочник и балансы, а занимается лесообеспечением предприятий холдинга (Соломбальский ЦБК и Соломбальский ЛДК). Во-вторых, у компаний разные юридический и почтовый адреса, а также официальные e-mail'ы.

Наконец, у ООО «Соломбалалес» есть официальный сайт www.solombala.com. А «двойник» пользовался огромным количеством сайтов-зеркал на бесплатных доменах.

Деятельность ООО «Соломбала-Лес», проводящего агрессивную рекламу в Интернете, управляющая компания расценила как недобросовестное и неэтичное использование чужого бренда в собственных коммерческих интересах и введение в заблуждение участников лесного рынка.

Однако, пояснил корреспонденту «БК» пресс-секретарь ООО «УК «Соломбалалес» Александр ПЕРЕПЕЛКИН, обратиться в суд по поводу незаконного использования торгового знака компания не могла: на данный момент он находится в процессе регистрации.

Впрочем, то, что правоохранительные органы всерьез занялись деятельностью компании-«двойника», лесопромышленники вполне устраивает.

Взгляд: Близорукость – диагноз управленческий

Отставка с резонансом

Увольнение главврача Архангельской областной офтальмологической больницы Дмитрия ЕРШОВА вызвало широкий резонанс: ноту протеста в адрес департамента здравоохранения отправили ведущие ученые-офтальмологи страны. При этом конкретных претензий к руководителю и своего видения развития учреждения облздрав не высказал. Свою точку зрения по поводу дальнейшей судьбы клиники в интервью «БК» выразил вновь назначенный главный врач больницы Валерий ТРОФИМОВ (на снимке).



Фото: Алексей Литвицкий

Анна БЕЛЯЕВА **БК**
журналист

- Валерий Владимирович, ряд экспертов сомневаются в соответствии вашей кандидатуры должности главврача больницы. В числе основных доводов приводится скандальное увольнение из структуры ФОМСа и ОАО «Молоко». Как вы охарактеризуете сложившуюся ситуацию?

- В Фонд обязательного медицинского страхования я пришел в 1998 году. Помните: только-только произошел дефолт, долги по зарплате в фонде составляли миллиарды рублей, имел место тотальный недобор платежей... Но за 4 года сумели изменить принцип расчета тарифа на неработающее население (эти средства – один из основных источников финансирования

Валерий Трофимов: «Управленческая близорукость и привела больницу в плачевное состояние».

мечу, все они проходили без существенных замечаний, в том числе и со стороны Счетной палаты РФ. Последняя проверка состоялась в сентябре 2003 года. Напомню, это был предвыборный год: в марте 2004-го прошли выборы губернатора.

Всем было тяжело. Досталось и региональному ФОМСу. В тот год мы не подписывали договоры со страховыми компаниями до тех пор, пока они не привели в порядок взаиморасчеты с лечебными учреждениями. Подписание документа состоялось в середине февраля, но указывалось, что действовать он начал с января. Это нормальная юридическая практика, но именно здесь нашли зацепку: якобы все средства перечислялись в течение полутора месяцев незаконно.

игры» и покинул пост исполнительного директора фонда.

Если говорить об ОАО «Молоко», то в этой организации я не работал ни одного дня. А что касается законности выдачи больничных листов, то тогда об этом уже писали в одном из региональных изданий. Я инициировал проверку фактов, и результат был ожидаем – газете пришлось выступить с опровержением.

Добавлю: информация зачастую превратно толковалась в связи с тем, что я баллотировался в депутаты облсобрания. А опыт показывает, что для конкурентов в гонке предвыборной кампании часто все средства хороши.

- Кандидатура главврача будет утверждена после открытого конкурса, где кандидаты представят программы развития клиники. Какими вы видите перспективы больницы?

- В первую очередь надо навести элементарный порядок: работать над включением клиники в областные и федеральные программы, доказывать, что дополнительное финансирование необходимо.

Складывается ощущение, что руководство клиники не смотрело вперед, и управленческая близорукость и привела больницу в плачевное состояние. Так, на капитальные затраты, на покупку оборудования в 2010 году мы не получим ни копейки.

Необходимо повысить привлекательность получения медицинской помощи именно в нашем медучреждении. Но надо понимать, что даже если мы обеспечим качественные услуги в комфортных условиях, надо еще и привлечь внимание населения к сохранению своего здоровья. Нужна серьезная просветительская работа.

Наконец, в регионе нет системы проведения медосмотров и выявления заболеваний на ранней стадии среди детского населения. Это тоже одно из важных направлений.

- Учреждение испытывает кадровый дефицит?

- Областная офтальмологическая клиника – одно из наименее обеспеченных кадрами медучреждений области. Я пытался

ГЛАВНОЕ

Если бы клиника зарабатывала столько же, сколько получает из бюджета, мы получали бы огромные суммы за счет коммерческой деятельности.

Реальная картина такова: 80% финансирования – это средства от страховых компаний, 10% – деньги из областного бюджета и 10% – от платных услуг.

вания системы обязательного медстрахования) и повысить их собираемость до 96-98%. Это позволило не только без дефицита финансировать программу госгарантий оказания населению бесплатной помощи, но и дополнительно включить в оплату расходы на мягкий инвентарь и питание больных.

Увеличение платежей со стороны администраций муниципальных образований и эффективная работа с налоговой инспекцией по сбору отчислений в ФОМС от предприятий позволили найти дополнительные средства и добиться того, что область включили в ряд федеральных программ.

В то время проверок деятельности фонда со стороны серьезных контролирующих структур было много, но, от-

Мы составили акт разногласий по итогам проверки, материалы были рассмотрены на правлении фонда, в облсобрании депутатов и в администрации области, проверялись соответствующими органами. Судите сами – если бы были серьезные претензии, я бы ушел с работы по более веским основаниям, а не по собственному желанию, и не позднее октября 2003 года, а не в августе 2004-го.

- Тогда почему вы ушли?

- В марте 2004-го к руководству области пришла новая команда. Помните, какая чехарда была с кадрами в обл администрации: за короткий промежуток времени почти полностью поменялись три состава ее управления. Я не считал для себя приемлемым работать по новым «правилам

Антикризис: Архангельский бизнес сохранил бюджеты на благотворительность

В Архангельске мировые прогнозы о почти 50% падении рынка благотворительности не сбылись. Предприниматели, как и в благополучном 2008 году, продолжили участвовать в социальных проектах региона. Не уменьшилось ни число меценатов, ни объемы средств, выделяемых на благотворительность. Количество заявок из районов области, напротив, увеличилось. Всего на конкурс «Благотворитель года - 2009», проводимый Центром социальных технологий «Гарант», поступило 90 заявок. В списке меценатов как известные имена, так и новые лица...



Группа «Илим» получила звание главного благотворителя Архангельской области 2009 года

Меценаты не испугались

Татьяна ПОТАПОВА журналист

«Среди участников конкурса 2009 года много новых имен, - отмечает **заместитель директора архангельского Центра социальных технологий «Гарант» Татьяна БУРИЕВА.** - Но это вовсе не означает, что они новички в благотворительности. Большинство бизнесменов не первый год участвуют в социальных проектах, просто раньше не заявлялись на участие в конкурсе».

В этом году победителей определяли в девяти номинациях: «Благотворитель года - 2009», «Предприятие - Благотворитель года», «Сельский благотворитель», «Вклад в развитие духовного просвещения», «Информационная поддержка», «Коллектив благотворителей», «Поддержка в сфере здравоохранения», «Поддержка в сфере культуры и спорта», «Системный подход к благотворительности». В экспертный совет вошли представители общественных организаций, бизнеса, власти и СМИ.

«Благотворителем года» стал предприниматель Андрей Есипов, который активно занимается поддержкой учреждений, работающих с детьми-инвалидами, детьми-сиротами, детских социально-реабилитационных центров. А почетное звание главного предприятия - мецената года получил филиал ОАО «Группа Илим» (г. Корьяжма). Победителем конкурса 2008 года в этой номинации - компании «Полное сияние» - присуждена победа в номинации «Системный подход к благотворительности».

ОАО «Группа Илим» в 2009 году направила на социально-экономическое развитие города Корьяжмы и территорий юга области около 35 млн рублей. Для сравнения: в 2008 году эта цифра составляла 27,2 млн рублей.

«Под социальной ответственностью бизнеса мы подразумеваем не только выпуск качественной продукции, своевременную выплату налогов, но и работу по поддержанию социальной стабильности в регионах присутствия, - пояснил «Бизнес-классу» **генеральный директор благотворительного фонда «Илим-Гарант» Денис КУДРЯВЦЕВ.** - Поэтому мы и увеличили финансирование, понимая, что в кризис благотворительная помощь имеет особое значение. Что касается планов на будущий год, то объем финансирования программ в Архангельской области в 2010 году станет еще больше».

Благотворительные средства Группа «Илим» распространяет через собственный благотворительный фонд «Илим-Гарант», который был учрежден в апреле 2005 года. Филиалы фонда открыты в Корьяжме, Братске и Усть-Илимске, где ведет свой бизнес Группа «Илим».

По словам Дениса Кудрявцева, представителя «Илим-Гарант» открыты в этих моногородах не случайно. Такая локализация оказывает положительное влияние на социальную обстановку - требуемая помощь проходит быстрее и точнее - и учитывает потребности каждой территории.

Сегодня «Илим-Гарант» реализует благотворительные проекты как в рамках собственных программ компании, так и по договорам социального

партнерства с органами власти. По словам **директора по взаимодействию с органами государственной власти и местного самоуправления Группы «Илим» Дмитрия ЧУЙКО,** важно эффективно использовать оба этих инструмента.

Так, социальная инициатива компании, касающаяся своих сотрудников, членов их семей, наиболее эффективно реализуется в рамках собственных программ «Илима», тогда проще решаются проблемы финансирования, контроля целевого использования средств, качества исполнения работ по программе.

«Что же касается развития территорий, где находятся и действуют предприятия, использующие природные ресурсы или влияющие на экологию, т.е. где необходимо учитывать баланс интересов двух сторон и находить компромисс, наиболее эффективна форма работы по договорам социального партнерства с органами власти. Практика нашей компании привела нас к именно такой двухвариантной форме взаимодействия», - пояснил Дмитрий Чуйко.

В последние годы все большее распространение в Группе «Илим» получает волонтерство - добровольное безвозмездное участие работников компании в благотворительной деятельности. Работники оказывают помощь воспитанникам из детских домов, передавая для них вещи, книги, одежду и игрушки.

«В 2009 году мы провели ряд разовых волонтерских программ, в рамках которых удалось собрать значительные денежные суммы», - рассказал Денис Кудрявцев.

Стратегия: Совершая добрые дела, бизнес продвигает свою марку

Полезный пиар

Благотворительность вполне удачно вписывается в маркетинговую стратегию развития бизнеса. Это на практике доказывает компания «Теле2». О том, какие преимущества получает бизнес, участвуя в социальных проектах, наш разговор с региональным управляющим директором ЗАО «Теле2-Архангельск» Дмитрием АВТОМОНОВЫМ (на снимке).

Татьяна ПОТАПОВА журналист

- Дмитрий Юрьевич, как участие в благотворительных проектах способствовало продвижению вашей марки?

- В самом начале работы в регионе руководство компании решило, что одним из направлений маркетинговой стратегии нашей компании станет благотворительный спонсоринг.

Продвижение марки исключительно посредством рекламы сегодня недостаточно эффективно. Люди порядком устали от навязчивых слоганов и призывов. Многие просто не замечают уличных плакатов, переключают каналы во время рекламных пауз. А благотворительность и спонсорство - это как раз тот инструмент, который позволяет продвигать свой бренд, оказывая людям реальную помощь, поддержку, просто поднимая настроение.

Участие в качестве спонсора публичных мероприятий

дает бизнесу определенные бонусы. Прежде всего, повышается узнаваемость бренда и лояльность к марке потенциальных и существующих клиентов. Мы создаем имидж компании, которая заботится не только о собственной прибыли, но и о комфорте жителей региона.

Это не означает, что наши благотворительные проекты организованы исключительно с меркантильными целями. Я уверен, что можно совместить нужное людям и полезное для бизнеса, эффективно продвигать себя и при этом инвестировать средства в региональное развитие.

Сегодня «Теле2-Архангельск» участвует во многих социальных акциях и мероприятиях, проводимых в Архангельской области. Из самых крупных можно назвать «Лыжный фестиваль Теле2» на стадионе Малые Корелы, проект «Теле2 за безопасность дорожного движения», реализуемый совместно с ГИБДД, участие в благотворительном автопробеге «В помощь детям Архангельской области».

«Теле2-Архангельск» является постоянным партнером спонсором программы «Музей. Музыка. Дети» Государственного музейного объединения «Художественная культура Русского Севера».

Приоритет компания отдает детским, молодежным и спортивным проектам. Молодежь - наш основной электорат, а детям по определению сложно отказать в поддержке.

- Благотворительные средства «Теле2-Архангельск» распределяет самостоятельно, не прибегая к помощи профильных фондов. Почему была выбрана такая модель работы с партнерами?

- Компания работает на рынок сотовой связи Архангельской области под маркой «Теле2» два года. Как правило, за это время любое предприятие только успевает выйти на границу безубыточности, тогда как системная благотворительность предполагает, что у бизнеса есть постоянные сверхдоходы.



Фото Алексея Липницкого

«Теле2» не знает заранее, сколько средств сможет потратить на благотворительность, поэтому нам проще работать с просителями напрямую, что называется, по факту. Есть возможность - помогаем.

Но я не исключаю, что в будущем мы начнем сотрудничать с благотворительными фондами. Количество просьб о помощи и предложений «быть вместе» растет в геометрической прогрессии, выбирать становится все сложнее.

- Сегодня российский бизнес, занимающийся благотворительностью, не получает от государства никаких преференций. Справедливо ли это, на ваш взгляд?

- В книге Вениамина Каверина «Два капитана» есть замечательная фраза: «Если б нам хотя бы не мешали...».

Сегодня, чтобы официально осуществить какую-то благотворительную акцию, независимо от бюджета необходимо оформить огромное количество бумаг. Проще открыть кошелек и дать деньги в виде помощи от частного лица. Но очевидно, что такая схема приемлема не для всех компаний. Реальным стимулом для бизнеса активнее участвовать в благотворительных проектах будут не налоговые или прочие послабления, а упрощение самой процедуры оказания такой помощи.

найти план исправления ситуации, где было бы пошагово расписано, как и что надо сделать. Но его нет. А обеспеченность кадрами составляет всего 64%!

Могут предложить несколько вариантов решения этой проблемы, и не только за счет повышения зарплаты и улучшения условий труда. Так, у клиники совершенно потеряно взаимопонимание с Северным государственным медицинским университетом. Профессора и преподаватели не участвуют в работе больницы, не проводят консультации, студенты лишены возможности получать знания на практике. Нет и плановой работы по привлечению молодых специалистов. Неужели никто из наших выпускников не захочет остаться работать в областной клинике?

Еще одна проблема - к нам приезжают пациенты из районов, их консультируют, выдают лист обследования и отправляют снова к местным врачам для обследования и сдачи анализов. Спустя месяц-полтора человек вновь приезжает в клинику, сначала на амбулаторный прием, а потом в стационар. Это неудобно и для пациентов, и для врачей, так как на них ложится двойная нагрузка.

Дублирование можно устранить за счет принятия простого управленческого решения: надо создать грамотную работающую диспетчерский центр и наладить связь со специалистами районного звена. Форма обследования больного известна районным и городским специалистам, а информационные технологии позволяют проводить консультации со специалистами областной клиники. То есть человек будет приезжать в Архангельск уже обследованным, чтобы пройти амбулаторную консультацию и начать лечение в стационаре.

Сейчас очередь на амбулаторное посещение составляет 1,5-2 месяца, а в стационаре лечатся в год порядка шести тысяч человек. Значит, шесть тысяч амбулаторных приемов в год можно освободить для сокращения периода ожидания и амбулаторного приема, и стационарного лечения.

- Каково сейчас соотношение доходов, получаемых от бюджетного финансирования и коммерческой деятельности?

- Если бы клиника зарабатывала столько же, сколько получает из бюджета, мы получали бы огромные суммы за счет коммерческой деятельности. Но на самом деле 4/5 всех поступающих финансовых потоков - средства Фонда обязательного медицинского страхования. Поэтому реальная картина такова: 80% финансирования - это средства от страховых компаний, 10% - деньги из областного бюджета и 10% - от платных услуг.

Офтальмологическая служба занимает второе место по коммерциализации после стоматологии. Но зайдите в любой стоматологический кабинет, платный или бесплатный, - везде красиво, чисто, стоит современная аппаратура. А по нашей больнице не заметно, чтобы в последнее время хотя бы копейка вкладывалась в развитие отделения платных услуг, выделялись средства на покупку оборудования, мягкого инвентаря, ремонт.

Платное отделение клиники не пустует. Но, не получая должного комфорта за свои деньги, пациенты уходят в другие медицинские учреждения. Поэтому, чтобы получить отдачу от реализации платных услуг, надо вложиться в развитие самого коммерческого отделения: отремонтировать помещения, приобрести дополнительно диагностическую и лечебную аппаратуру, нормальную мебель. Чтобы больше зарабатывать, надо больше вкладывать. И не только денег, но и ответственности, души и понимания.

Полный текст интервью читайте на сайте www.bclass.ru

Деловой центр «ЧАЙКА»
ул. Урицкого, д. 1

Сдаются в аренду помещения на 2-м этаже:

офисное - 16,5 кв. м (450 руб./кв. м)
торговое - 5,8 кв. м (420 руб./кв. м)

Тел.: 68-37-03, 8-921-290-47-87

**КЕРАМОГРАНИТ, ВЕНТФАСАД
МЕТАЛЛОКАРКАС, ВИТРАЖИ**

ЕДИНСТВЕННАЯ СЕРТИФИЦИРОВАННАЯ
ОФИЦИАЛЬНО АВТОРИЗИРОВАННАЯ ПОРЯДКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
КОРПОРАЦИИ «ТЕХНИКОЛЬ» В АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

ТЕЛ. В АРХАНГЕЛЬСКЕ (8182) 23-000-8
ОФИС: МОСТОВАЯ, 3, СТР. 3
WWW.INTERSTROY-ARH.RU

ВСЕ УСЛУГИ ДЛЯ ВАШЕГО БИЗНЕСА!
ЮРИДИЧЕСКИЕ УПРАВЛЕНЧЕСКИЕ КАДРОВЫЕ КОЛЛЕКТОРСКИЕ
КОНСУЛЬТАЦИИ по уголовным делам

**КАК ИЗБЕЖАТЬ
НАЛОГОВЫХ ОШИБОК?**

- восстановление бухгалтерии
- постановка налогового учета
- оптимизация налогов
- налоговый адвокат
- бухгалтерское обслуживание
- оперативные консультации

✓ приведение в соответствие с новым законодательством
уставных документов от 5 дней

Более 1000 клиентов за 3 года!

44-37-46, 42-03-79, 20-80-64
Архангельск, пр.Троицкий, 52, гост."Двина",
9 этаж, (правое крыло), оф.941

ПИЦЦЕРИЯ Presto

Бесплатная доставка

пиццы, горячих блюд,
салатов, напитков,
NEW! супов

пн - чт, вс
с 10.00 до 23.00
пт, сб
с 10.00 до 24.00

21 33 99 65 00 22
44 33 99 24 22 22

Туры для студентов

Акции!
Специальные
цены!
Подарки! Скидки!

Скандинавия - от 1 695 руб.
Туры по Европе - от 8 500 руб.
Туры по России - от 1 500 руб.

Турагентство
Марии Колесниковой

ул. Поморская, 7, оф. 221, тел. 23-86-09,
тел./ факс 20-57-20, моб. 8-911-553-0673

Британский деловой гороскоп: 18 - 24 января

ОВЕН. Вам в предстоящие семь дней стоит прислушаться к собственной интуиции. Каждое утро, по мнению звездочетов лондонского Сити, следует записывать все идеи, касающиеся работы, которые только придут вам в голову. Пусть это покажется несколько необычным, но именно таким образом вы можете получить решение давно беспокоящей вас проблемы. В вашей карьере ожидаются значительные перемены.

нимает высокое положение в обществе. Присущее вашему знаку позитивное отношение к жизни обязательно поможет вам завязать новые полезные знакомства. В скором времени перед вами откроются неизвестные горизонты в области вашей деятельности и новые возможности для самореализации. В делах семейных ситуация обещает быть спокойной, если вы будете уделять своим близким достаточное внимание.

ВЕСЫ. Благодаря Юпитеру вас ждет приток энтузиазма. Если вы захотите попробовать себя в какой-то новой области, то вас, скорее всего, ждет успех. На работе дела будут складываться удачно, и в ближайшем будущем вам стоит

СТРЕЛЕЦ. У вас на первый план выйдут семейные дела, связанные с ремонтом жилья. Изменения обещают быть позитивными лишь в том случае, если вы возьмете все работы под личный контроль. В общении с коллегами в середине недели проявите терпение - производственные конфликты вам сейчас совершенно ни к чему. Выходные постарайтесь провести с друзьями или семьей на свежем воздухе.

Турагентство
Марии Колесниковой

**НИЗКИЕ ЦЕНЫ
на
ВЫСОКИЕ ГОРЫ!**

Горнолыжные туры
по всему миру

АКЦИЯ!
АНДОРРА - скипас детям
до 12 лет - в ПОДАРОК!

ул. Поморская, 7, оф. 221,
тел. 23-86-09, тел./ факс 20-57-20,
моб. 8-911-553-0673

РАК. Вы почувствуете мощное воздействие Марса, что придаст вам энергии. Тот, кто долгое время пользовался вашим расположением, более не сможет этого сделать. В деловой сфере есть шанс добиться всех поставленных целей, несмотря на их количество. Кроме того, возможно заключение весьма выгодного соглашения с иностранными партнерами. Не стоит упускать возможность повысить собственное благосостояние.

ПРОДАЕТСЯ
действующий
красивый бизнес

Салон красоты (клуб)
«Атмосфера»
ул. Тимме, 17, к. 2

S=130 кв. м, эксклюзивный ремонт,
кабинеты с дорогим оборудованием

Уютная атмосфера - постоянные клиенты!

Тел. 444-228

КОЗЕРОГ. Похоже, что в вашей жизни начинается новый этап. Проблемы личного характера потеряют свою актуальность, а ситуация на работе будет складываться благоприятно. В последнее время вы много трудились, и это не могло остаться незамеченным. Вам могут предложить участие в ряде проектов, которые покажутся вам заманчивыми. Если вы готовы взять на себя проработку деталей - смело давайте свое согласие.

ТЕЛЕЦ. Ваше внимание будет приковано к интересным проектам, связанным с поездками за рубеж. Будьте решительны в своих действиях, и вы будете приятно удивлены тем, какой объем работы окажется вам по плечу. Влияние Меркурия на вашу профессиональную сферу усиливается. Кто-то из ваших коллег может неожиданно рассказать вам о своих бизнес-планах и даже предложить их совместную реализацию.

ЛЕВ. Для вас предстоящая семидневка будет напряженной. Чтобы не утонуть в море нахлынувшей на вас информации, следует сконцентрировать внимание на какой-то одной задаче. Только так вы сможете достичь положительных результатов. Не забывайте о своем внутреннем голосе - он может подсказать, как верно поступить в той или иной ситуации. Вам станет ясно, чего от вас хотят другие люди, и это поможет не только на работе, но и в семейных делах.

ПРОДАЕТСЯ: БЛОК-СЕКЦИЯ

3 ЭТАЖА+МАНСАРДА
320 КВ.М
1 ЭТ. - ГАРАЖ, САУНА
АВТОНОМНОЕ ОТОПЛЕНИЕ

ВОЗМОЖЕН
ОБМЕН НА КОММЕРЧЕСКУЮ
ИЛИ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ
НЕДВИЖИМОСТЬ

НА БЕРЕГУ РЕКИ
ОТЛИЧНЫЙ ВИД ИЗ ОКНА
ХОРОШИЕ СОСЕДИ

ТЕЛ. 44-40-58

ВОДОЛЕЙ. У вас на следующей неделе может возникнуть ощущение deja vu. Не стоит его бояться, более того, это хороший знак, считают британские звездочеты. В целом наступающая семидневка будет для вас сложной, но вполне удачной. Прежде всего это касается ваших родных и близких. Некоторые финансовые затруднения возможны, но они быстро будут преодолены. Тем не менее постарайтесь не брать денег в долг и избегать ненужных трат.

БЛИЗНЕЦЫ. Вы будете много общаться, причем с теми, кто за-

ДЕВА. В ближайшие семь дней события в вашей личной жизни будут развиваться особенно бурно. Возможно, это не лучшим образом отразится на вашей работоспособности, но к каким-либо серьезным проблемам не приведет. Тем не менее постарайтесь не потерять форму. Хотя бы часть своей энергии обратите на те дела, которые вы давно откладывали в долгий ящик. В финансах у вас все стабильно.

ся выкроить свободную минутку в перерывах между деловыми поездками, звонками и переговорами. Но пусть это вас не пугает, поскольку ваши усилия не пройдут даром. Недоброжелатели могут попытаться расстроить ваши планы, но их попытки окажутся тщетны. Встречи, которые пройдут в ближайшее время, способны заложить фундамент для будущего процветания.

РЫБЫ. Если вам кажется, что на нынешней работе вы уже всего добились, то поиски новой области применения собственных знаний стоит начать именно сейчас. Космические силы на вашей стороне, поэтому результаты вас не разочаруют. В отношении не ждите от своего партнера слишком многого. Это не только сделает вас счастливей, но и значительно укрепит ваш союз.

**Египет
из Архангельска!**

Хургада: 27 января - 7.18 февраля.
1.12.18.23.28 марта

ШАРМ-ЭЛЬ-ШЕЙХ: 21 января.
1.12.23 февраля - 06.17.28 марта

- Авиабилеты по всем направлениям;
- Шенгенские мультивизы;
- Расширенная медстраховка;
- Кредит на месте

РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ

Троицкий, 65, 3 эт., оф. 313, cit29@mail.ru

Сделай СВОЕ открытие!

МЕСТО ОТДЫХА	ЦЕНА	КОЛ-ВО ДНЕЙ	ОТЕЛЬ
В ЕГИПЕТ из Архангельска	от 12100 руб.	от 10 ночей	3*, 4*, 5*, 5*LUXE
Спецпредложение!!! Социальные туры на о.Сицилия	от 24450 руб.	7, 14 ночей	Клубный отель "Citta del Mare" 3* Super
Горнолыжные курорты (Андорра, Италия, Австрия, Болгария, Швейцария и др.)	от 16350 руб.	от 7 ночей	Апартаменты, 2* - 5*

163000, г. Архангельск, ул. Поморская, 7, офис 302
Тел/факс: (8182) 200-510, 201-009
E-mail: info@kolumb-arh.ru
Web: www.kolumb-arh.ru

МЫ РАБОТАЕМ КАЖДЫЙ ДЕНЬ!

ТУРИСТИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО
Пилигрим-А
НА САДОВОЙ

УПолномоченное АГЕНТСТВО

ЭКСПЛУАТИВНЫЕ АКЦИИ:
Отдых в Хургаде + круиз по Нилу в подарок
ОАЭ - скидки на избранные отели 5* до 50%

ЛУЧШИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ:
Доминикана, Куба, Таиланд, Канарские острова
Экскурсионная Италия от 13 600

ТЦ «АРБАТ», Поморская, 22, 4 этаж. Тел. 200-776
ул. Садовая, 7. Тел. 65-75-88

ул. Урицкого, 10, офис 2, тел./факс (8182) 68-34-11

ООО «АРХМЕДИАПРОМ»

публикует сведения по изготовлению предвыборных печатных агитационных материалов на дополнительные выборы депутатов Архангельского областного Собрания депутатов по избирательному округу № 11, главы и депутатов МО «Красноборский муниципальный район», главы МО «Котласский муниципальный район», дополнительные выборы депутатов городского Совета депутатов МО «Северодвинск» по избирательному округу № 18

цветность	тираж			
	1000	5000	10000	25000
1 цвет	2200	2600	3900	8350
2 цвета	3500	4500	5750	9300
4 цвета	7100	7900	12100	15500

широкоформатная печать (пленка, бумага, баннер, холст) от 200 рублей за 1 кв. м

изготовление информационных стендов

www.arhmediaprom.ru **АРХМЕДИАПРОМ**